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A petroleum-ring.

Ismeretes, hogy az egész fölei­
tekén csak két hely vau, melynek 
petróleum termelése világkereske­
delmi tekintetekben nagy fontos­
sággal bír :;t Kaspi'tenger vidéke és 
Pensilvánia ; mivel a többi, nagy­
részt osztrák (galicziai) és magyar 
(erdélyi) források termelésükkel 
még csak a helyi fogyasztást sem 
képesek fedezni.

A petróleum kereskedelmet je­
lenleg két nagy társaság tartja 
kezeiben ; az amerikait a now-yor- 
ki „Standai'd-Oil-Comp), az orosz 
kaspiait a párizsi Rotschild-liáz. A 
két világi láz között idáig fennál­
lott versengés, mint látszik, az 
utóbbi időben, mondhatnék, tel­
jesen megszűnt, sőt itt-ott már 
egyes közös üzletek is köttettek 
a két társaság között valamint a 
szállítást illetőleg is egyértelmű 
intézkedések tétettek. K megvál­
tozott viszony sok kombináezióra 
adott okott s az utóbbi időben 
egymást érik az egetverő ieljaj- 
dulások a német sajtóban, melyek­
kel egy nem létező ellenség, egy 
rémes ködkép — a petroleum-ring 
ellen küzdenek.

Nincs szándékunkban a petró­
leumnak, mint kereskedelmi ezikle­
nek fontosságát vitatni, mert az 
úgy is teljesen hiábavaló volna. 
Elismert tény. hogy a petróleum

Ügy by iüríánrh,
A ,,Fiume" eredeti táré zaja.

A hazafias és társadalmi irányon kí­
vül hatott körünk még n collegialis 
szempontból is.

Szétválasztott épületekben, a kisza­
bott órák rendes menetén, ritkán talál­
kozunk. Alig hogy hivatalos teendőit 
végezte, kiki csa adja körébe vonult 
vagy személyes bizalmasait kereste föl. 
Az idő rohant: minden napnak volt új 
munkája, minden órának új gondja; de 
hogy jöttünk volna mi hetenként plane 
kétszer össze ; hacsak össze nem hiv a 
daloskor.

Márcsak a személyes látás, az elejtett 
pár szó, az együttesség gondolata, meg­
becsülhet Ilii kincs volt azokra nézve, 
kik úgyis egy czél fele törnek és kik­
nek úgy kell nni k.tlkodniok mint egy 
szív és egy lélek.

Volt daloskörünknek d) pacdagog:ai 
hatása A Az iskola száz magyarázat és 
ezer szemléltetés mellett mégis csak in­
kább a thennák laktanyája; már pedig 
a fogékony szivü ifjúságnak jó a példa 
és jó példa volt; láthatni azt l ogy ta­
nárok énekelnek ; minden bizonynyal a 
legszebb buzdítás az énekórák betartá-

mannpság úgy ipari, mint általá­
ul os fogyasztás i te kint etek ben egy i - 
ke a legfontosabb ezikkeknek : 
mindazonáltal mi a német és osz­
trák sajtó roppant ijedtségét, ba 
nem is nagy zol tnak. de legalább 
is korainak tartjuk.

Az angol társaság monopol tö­
rekvései különben már régtől da­
tálódnak, de hogy mily eredmény­
nyel, az még nem egészen világos; 
ámbár tény, hogy az amerikai pe­
tróleum kereskedelem jelenleg kizá­
rólag a St.-O.-C. kezeiben, van.

A német sajtó alarmhirei kü­
lönben arra az egyszerű birecski-re 
redukálhatok, hogy a szóban for­
gó St.-O.-C. az özszes Európa és 
Amerika között közlekedő petró­
leum szállító hajókat megvásárolni 
szándékozik, hogy igy a jelenleg 
német és holland ez égek kezében 
levő közvetítő kereskedelmet is 
magához ragadván, az európai 
piaczon magának túlsúlyt, bizto­
sítson, s már tényleg nagyobb ha- 
j ó vétel e k e t esz közölt.

A mi a Rotschild-házat illeti, 
német lapok szerint, kész volna a 
St.-().-(',-val ilynemű egyezségre 
lépni.

. Mi. ismételjük, az e híreket kö­
vető kommentárokat és jaj veszek- 
léseket kissé hitetlenül fogadjuk, 
miként nem vagyunk képesek egy 
közeli petroleum-ringbcn sem hin­
ni, a minthogy erre enged követ­
keztetni a I ránézi a lapok ama köz-

sára épüléssel láthatta az Ifjúság azt is, 
hogy tanárai a templomban énekelnek, 
igazolásául annak, hogy a tudományra 
a vallás nem hoz szégyent és hogy az 
értelmi felség culminátiőja ; Istán dicső-

Miután az ének művészet; daloskö- 
rünk művészi oldalát sem hagyhatjuk 
figyelmen kívül. A művészi oIdáiról pe­
dig lélckcmciőleg nyilatkozott Ráhel 
Schumann es Lindner. Ráhel i Briefe i 
Kunst erfordert das gesündeste, voll­
ständigste Naturgefühl1 ungeschwähte 
Sinne und ein reges bewegliches Ge 
müth.

Schumann (Musik und Musiker) Licht 
scndi-n in die Tiefe des menschlichen

I Herzens, des Kirnstie.is Herüf.
Lindner (Problem des Glücks) Selbst 

die Religion, deren ausgesprochenes Ziel 
doch die Lrhebung des (leistes nach 
dem übersinnlichen ist, kann die gül­
dene Brücke nicht entbehren, wiche 
die Kunst voii dem materiellen nach 
dem Geistigen hinübcrsch'ägt.

Örvendjünk hogy körünk több irány­
ban hatott és kötelességünk mindazok­
kal szemben, kik a kör lét csilléséhez 
hozzájárulták, akár az eszme megpendi- 
tésévcl mint Killyéni Endre, akár an­
nak ápolásával mint Donáth Imre 
akár speciális közreműködésükkel mint

lése, melyben ;i német sajtó állí­
tásait egyszerűen mesének s jaj­
veszékeléseit gyerekes ijedelemnek 
nevezi.

Különben a legérdekesebb az <■- 
geszben a német császár rendeleté 
a porosz kereskedelmi miniszter­
hez, melyben utasítja őt, a ber­
lini tőzsdétől felvilágosítást kérni, 
vájjon vannak-e s melyek azon 
eszközök, melyek segítségével az 
allain az ilyen monopol-törekvése­
ket megakadályozhatja ?

A mondottak folytán mi a ring 
létrejöttét majdnem lehetetlennek 
tartjuk, mivel a líotschild-liázat 
sokkal okosabbnak s egyszersmint 
elővigyázó bírnak hisz szűk. sem hogy 
ily merész vállalkozásra adná ma­
gát, melynek folytán az orosz kor­
mánynyal, mely érdekei megóvá­
sára abszolutizmusában elég esz­
közt tahitiiul, s esetleg a német 
kormány nyal is összeütközésbe 
jönne.

Ez az egyik ok. Figyelmet ér­
demel azonban a másik is, mert, 
ha nem is egészen körülbelül annyit 
nyom a latban mint az első.

Értjük az újabb kor technikai 
vívmányait: a gázt és villamossá­
got, melyek már idáig is nagy kon- 
kurrcncziát csináltak a petróleum­
nak, kiszorítván azt, legalább rész­
ben. előbbi nagy szerepéből, me­
lyet a világítás terén bírt.

Ezen azon okok, melyek folytán 
mi a petroleum-ring létrejöttében

a so lot vagy duettet éneklők, — akár 
a kör vezetésével, mint Brand Ede, 
akár a munkateher hordozásával mine 
Czibesz Mihály. - őszinte kös önetünk­
nek adni kifejezést.

Juli. 8 1891 .
A honszeretet geniusa ál dókig terjeszti 

ki karjait a haza végpontján időzök fe­
lett is. Még inkább vonzódik az ember 
nemzetéhez, mikor az ország határvona­
lán áll, mint máskor. Központra törek­
vő, centiipetal erő az emberi szív, mely 
nek körfutása annál nagyobb és élén- 
kebb, min -I távolabb esik centrumától. 
Junius 8-át feldobogó szívvel ünnepeli 
nemzetünk, mert e napon tette fejére 
felséges Uralkodónk, a legalk ür ányo- 
sabb király Szent István koronáját. 
A daloskört i> felvillanyozta e napnak 
emléke és a délelőtti isteni tiszteleten 
lelke mélyéből kérte a Mindenhatót, 
hogy a haza koronás fejének adja meg, 
illetve tartsa meg Nagy Lajos biroda­
lom terjedelmét. Mátyás die I 
Zsigmond uralkodási éve t Mária Teré­
zia vonzalmát.

Estefelé Goldstein Ad If kartárs kez­
deményezésére kivándorolt körünk a 
Ricci villába, hol kellemes estét bizlo 
sitott számunkra Zsilinsky Ferencz lír­
nak fáradozása, ki úgy az előkészületek,

kételkedünk s ezért liiszsziik, hogy 
ti német és osztrák sajtó jajveszé­
kelései mind csak hiábavaló fa­
radság s küzdelem egy nem létező 
rém ellen.

A szabad kereskedelemnek min­
den bivecsak azt kívánhatja, hogy: 
úgy legyen '

Az államsegélyben része­
sülő liajójáraíoli for­

galmi eredménye.
A I- mme- n'jg-jx'njoi gőzhaj éj ára tok 

ö.s.szlorgaltna az 1 s(j 1 évi június havá- 
j han összesen 46784 inét. mázsát tett 
I ki, mely mennyiségből Fiume forgalma - 
I * 1 a -l-f't 1 • 1 (pi. e-ik. A fiúini-zengg-zá- 
j rai g '/haji jiiratok összforgalma a fent- 
i j'l/.’-tt íijő-zak alatt összesen 1 Tő0.8 
j met. mázsát t<*11 ki, melyből a fiumei 
: forgalomra 1408.8 inét mázsa esik. A 
j többi közbeeső kikö ők. forgalma, Zengg 

kivét' ■I a b-iujelzett^idöszak alatt i- 
g(‘II csekély volt.

Az említett vonalokon tehát összesen 
61 28.9 (j áru szállíttatott. A múlt évi 
Junius havi főig iáimmal szemben a fiu- 
ine-zengg-páüoi vonal forgalma 11487.8 
q.-val csökkent, a fiúmé zengg-zárai vo­
nalé- pedig 141.7) q.-val emelkedett.

Fontosabb kiviteli áruk voltak a fiu- 
me-zengg-p.igoi vonalon: 480 tengeri- 
liszt, 1491.9 q tengeri. 17)07.1 q. liszt 
I • > 1.7 <(. korpa, J 4 I q. czement 130.5 
q i-zukor 17)1.4 ({. vasáru stb.

Személy szállíttatott:
Fiume és Zengg közt 1709 
Films ás Zara „ 487
Zengg és Pago „ 273

összesen 2469
személy, vagyis 1 138-al több miiit inulf 
évi j mi ins hóban.

mint az estély tarjama alatt rendező 
volt.

Alig pihentünk meg a liget kebelén, 
midőn Dr. Berghoffer József úr indít­
ványozza hogy daloskörünk ez övi tör­
ténete irassek meg. Általános helyeslés 
és rögtön fel is kérik hogy ő írja meg 
a lefolyt év történetét A t un felügyelő 
igazgató úr erre más tagot ajánl. Az 
indítvány úgy a kör mint a megbízott 
részéről elfogadtatott. Csak é énki tette a 
társaságot az cső szeszélye — mely közbe 
közbe másodperczekig permetezett és 
aztán ismét c Iái lőtt, mi 4 ha megbánta 
volna hogy egy kLsé megáztatott. Kis 
erdő tövében voltunk, látóhatárunk mes­
sze kiterjedt a Monte Maggiore-ra, Chcr- 
so és Veglia szigetekre egymást érték 
az asztal énekek — mikre az crdőmélyé- 
ből tapsok felellek. A felhők figyelmét 
is magunkra vontuk, szép csendesen 
megeredt az eső, és mi az alsó ter­
mekbe húzódtunk. Az ablakon át érde­
kes látványt nyújtott a tenger sötét hul­
lámai fölött ingó sgombri halászok 
maglyatűzc. Az estély vége felé toast 
hangzott el, melynek - szavai körül­
belül a következők lehettek : Uraim !

meirnre adok kifejezést, midőn évi mű­
ködésűnk fraternalis befejezésénél, da­
loskörünk karnagyára emelem pohara-
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Az n Adria* magyar tengeri hajózási 
részvénytársaság I. évi június havi for­
gatna a következő volt;

Érkezett, rászóró Finméba 10 nőzös és 
jaulIe g Liverpoollá,I, ;; C.ndiffnól, 1 
Ciia-g .wh.'.l, I Béniiből, 1 Londonból,
J lluilbúl ós 1 íSuMiisciiból.

É!iiiilil ta! olt pedig a Itala Filméből 
1 j-’t/e.s, köztük Llverpouibn. 1
Glasgmvba, L‘ Londonba, 2 Lolliba, I 
lluilb.i, I Antwerpenbe, B menba, 2 
jjordeauxba és 1 Brazil iába.

A fenti gőzösök által lndioza‘011 : 
22‘J8J0 qn. Livorpoolbői, 4893 40 qn. 
Glasgowból, 10.112.80 qn. L ithbi'l 
4í).).0o q. Hitiből; összesen 1«9|8 q.

Kivifélétt ppJig: 24291.70 q. Lon­
donba, lOT.Ui.őO q, L verpoolba, 4047.70 
q. Glasgowba, 1 1444. öl) qu. L Iliibe. 
435Ő.ÜÜ q. ílullbu, «47019.70 kq. Ant­
werpenbe, 1.).)];> q. Houonba, 10453.49 
qn. és 144:; ni.4 Bordeauxba, 44 - qn. 
Bariba, 11*20 q. u Mess inába, lő.40 in.4 
Nápolyba, 407(5 q. Marseilleba, ‘JIhSJW 
qn. Barcelomiba. 2440 qn. Valenciába, 
]42ö,ö() q. Cadixba, 149ő.(,l,) q. Gibral- 
íárba, 4, «7.40 qn. Bei nam bueoba, 
2;)4í).'20 (j. Líbiába, 044.40 q. Bio de 
Ja ne íróba, 204 q. Sár fosba, 17)2,10 q. 
más délamerikai kikötőkbe, összesen 
lő 1.900.80 q.

A kiviteli aruk közt szeiepel 54.887 0 
q. liszt, in lybői 474.i2.00 q. nyűgöt 
európai kikötőkbe es 74o5 q. délameri­
kai kikötőkbe irányult.

A fiamé metkovich i és fiamé durazzoi 
gőzhajójára fok f. évi június havi for­
galma a következő volt:

Kivitel :
Zara ....
Sebenico .

12,7 10.10 q.feft ki és a múlt évi június 
havi forgalomhoz hasonlítva 5,005.50 
q.-val emelhetett, mely, emelkedésből a 
kivitelre 4,590.87 q. a behozatalra pe­
dig I ( 08.09 q. esik.

A kiviteli áruk köz*, mint fontosai)- 
b.ik >z repül,,ok : 4044.27 qn. búza, 
1980.55 q. liszt, 014-20 q. rizs, 525.20 
q- árpa, 2.1.1 q. korpa, 210 q, ii/skorpa 
*92.49 sör, 1 15.42 q. iin-s Imidé) stb.

A In-hozatal I ángyai höl emliteiidő : 
1942.28 q hor, 0.48 91 q. dohány 104.45 
q. bőr, stb.

Szein.-iy szállítt itott 475 vagyis 441- 
• I több mint in. évi h-hm ír hóban.

Liszt forgalom
F. év június hóban a következő menv- 

nvisévii magyar liszt érkezeti vasúton Fiú 
inéba és Tiiesztbc:

Fiúméba

Spalato 
Miind . 
Metkovich, 
7’lappano . 
Cit tavecchla
Kapusa
Castelnovo 
Cattaro . 
Dulcigno . 
Burazzo . ,

::8«.U4 
422.34 
1(39.03 

2030.98 
1 10. UO 

: 937.87 
-I0.23 
9Ö.17 

<5220.09 
10.44: 

45:1.00 , 
3.50 , 
0.80 .

Budapest
Arad
Károly váró,
Szeged
N. Várad
Delta
Debreczen
Barcs
Sziszek
Loson ez
Újvidék
Temesvár
Kaposvár
Szármái'
Miskolcz

7 eieneze 
Eger

28,282.00 
4,707.0(1 
1,530.00 
1.200.00 

912,0 I 
810.00 
801.00 
7l3.u0 , 
010.00 , 
008.00 „ 
408.00 ,, 
■104 00 „ 
300.00 „ 
204.00 . 
102.00 „ 

102.00 
102.00 „ 
99.00 .

Triesztbe 
35J0,4S q. 

299.75 „ 
0.85 ,. 

012.00

200.00
204.00

102.Oil 
202.25 
300.00 
81O.OO

összesen 9531.8, 
Behozatal Fiúméba :

190.89Zara 
Spalalo 
Metkovich 
Truppá no.
Cittavecchia 
Ilagusa 
Cattaro 
Burazzo .

összesen 3208.19 q.
Az összforgalom f. évi juuius hó bal

összesen 42,900.00 q. 5.237.33 q.
Folyó év első telében behozatott ősz 

szesen 55820) met. mázsa és pedig 
.')043:iS q. Fiúméba és 53892 Triesztbe.

A mint év hasonló időszak behozatal­
lal szemben a jelen félévi többletet tün­
tet elő es pedig ,a fiumei behozatalnál 
91157 meter mázsává! a trieszti behoza­
talnál 20,d84 mét. mázsával. A jelen fél. 
évi behozatallal szemben összesen 111842 
mét. mázsán)-! többletet tüntet elő.

1830.54 
737.23 
29.47 
—.57 

119.8O 
5.13 

172.50

mat. Az ember erejének önérzetében, 
ha tisztelte is a hegyek magasait, me­
rész touristák lépteivel megközelítő a 
szédítő pontokat és nemcsak ekkép 
megközelít heteiknek de még utánozha- 
tóknak is vélte azokat. Ott áll a tech­
nika szép vívmánya, az emberalkotta 
magasság messzelátó pontja : az Eiffel 
torony. Ennek láttára a vállalkozás és 
intensiv munka nemzetének a francziá- 
nak szive nagyot dobban. Büszkén lo­
bog rajta a tricolor és a magas torony 
villamos világítása fény vonalokat húz 
messze Párizs körül. Emlékezni fognak, 
mily lelkcsültséggel énekelték Önök a 
„Párizsi ifjak»-at.

Mi vagyunk, Uraim, a párizsi ifjak, 
fiumei kiadásban ; mi is az- mondjuk 
hogy -az ellent, mely e földre hág, 
szétszórja a lelkes ifjúság», Daloskörünk­
ben szintén tricolor lobog ; de Magyar- 
ország színeiben. Daloskörünk Eiffel- 
tornya a karnagy. Az ő szakértelme \ 
vet világot nekünk, az éí edzc.tsége 
büszkeségünk. Éljen ! 1 Lelkes éljenzés). 
Erre kiki saját nótáját énekelte el és az 
estély e dalkoszorúval véget ért.

A kör jövője.
A körnek czclja halni mindazon i- 

rányokban, melyekben eddig tevékeny 
volt. A közel jövő feladata az alakulás;

Vámszabályzat
A Hűméi szabadterület, valamint az ott levő 

vagy létesítendő raktárak számára.

A szabadterületen meglevő vagy léte­
sítendő étkező és italmérési helységek, 
valamint a szolgálati érdekből egyes

merf valamint, az ásványvilág a földgömb 
csontváza — úgy szilámul megállapított 

: szah%ok a jogok és kötelmek tiszta 
j Bida'a, adja meg körünknek a mara- 
: dán dóság alapzatát.

Ismertessük c kört és lei jcszszük, hogy 
erősödjünk ós izmosodjunk és hogy a 
karszt kötelepjei mellett a hely legyen 

; ^zikiafészke a magyarok fajának.
! magyainak nyelve zengzefes tud 
, lenni mint az olasz, kimért mint a 
! lianczia, gördülékeny és erős mint a 

Rörög ; a magyarnak szívből fakadt da­
la . az énekek centrahsatiója, — mert mi 
a magyar nóta, ha nem hangokba öntött 
verpatakzás.

Feladatunk átültet ni e helyre azon 
dalokat, miket -magyar zamattal ihlet­
tek a szelek», miknek hallásánál az al­
léid rónatengerén, A magyar -zcmpil- 
laira lorro kony pereg. Ki nem hallotta 
azt az erzesteli bánatos melódiát, mely­
be belésir ezer esztendő keserve és 
mely csak vértanú nemzetünknek lehet 
dallama.

Szálljon reánk a próbaév szent örök- 
sege gyanánt az a páratlan egyetértés 
mely eddig lelkesített.

«Győzelmünkért homlokunkra........ .
«Fel a lobogót s ulána........ »

személyeknek, őrszakaszoknal; stb. át­
engedett lakások a vámterületen fek­
vőknek tekintetnek, minélfogva az azok­
ban használandó vagy fogyasztandó tár­
gyak és áruk 11 vámterületről, esetleg 
megelőző elvámolás illetve megadóztatás 
mellett a szabadiéi illeti öl külföldről) 
szerzendők be. Ezen helyiségek jövedéki 
ellenőrzés alatt állanak.

Az étkező és italmérési helyiségek üz­
letvezetői kötelesek, az elhasználás vagy 
elfogyasztásra szállt összes czikkek szár­
mazásáról és elhasználás! módjáról pon­
tos könyveket vezetni és a pénzügyi és 
vámkúzcgcknck megengedni, hogy ezek 
ezen üzleti könyveket bármikor átnéz­
hessek, ér az üzleti helyiségeket min­
denkor megvizsgálhassák.

1 la ily étkező és italmérő helyiségek 
tulajdonosai, bérlői, ezeknek hozzátarto­
zói vagy alkalmazottjai jövedéki kihágást 
követnének el, a törvényes büntetésen 
kívül az ezen étkező és italmérési he­
lyek tartására vonatkozó jogosítvány is 
megvonható.

Hogy a bellóldi, valamint elvámolt 
élelmisrezekkel és frissítőkkel házaló elá­
rusítók a szabadterületen el nem kelt 
á rakat minő feltételek alatt hozhatják 
vissza a vámterületre, a pénzügyigazga­
tóság határozza meg.

í '3- §■
j A raktártnlajdonosok és használók a 
I jelen szabályzat határozmányainak ös­

szes alkalmazottjaik részéről való pontos 
1 megtartásáért jótállanak s azoknak a je- 
j len szabályokba ütköző cselekményeiért 

rendbírsággal is sújthatok.
Ismétlés esetén a raktártaríhatási en­

gedély megvonható.
A • 4’ S'
A laktárak tulajdonosai vagy hasz­

nálói a közegeik által benyújtott vám­
vagy statisztikai bevallások helyiségéért, 
valamint az alkalmazottjaik által elköve­
tett jövedéki áthágásokért a fennálló jö­
vedéki .büntető törvények értelmében fe­
lelősek, és kötelesek a rakláraikbaa elő­
forduló vámvisszaélésekes és szabályta­
lanságokat, a melyek tudomásukra jut­
nak, a m. kir. fővámhivatalnak bejelen­
tem, és az ezen cselekedeteknél vagy 
mulasztásoknál vétkes alkalmazottat a 
fővámhivatal felszólítására azonnal elbo­
csátani.

11 FEJEZET.
Arubelépés a szabadterükbe.

ai Tengeren.
1. Hajóforgalom a szabadterületi kikö

tali közbenjárás nélkül eszközük. Ha va­
lamely hajó államegyedártisági tárgya­
kat hoz s ezeknek szállítását nem köz­
vetlenül az államkincstár megbízásából 
és számlájára végzi, akkor ez.-n tárgyak 
a hajónak a kikötőbe való beérkezésé- 
tol számítandó 24 óra alatt hivatalos 
őrizet alá helyezendő!» és továbh-sz,állí­
tásukig ezen őrizet alatt hagyandók.

A hajónyilatkozat átadása, a hajónyi­
latkozatokra vonatkozó szabii ly rendelet 
értelmében történik.

2. tengeri forgalom a vámterületi és sza. 
hadterüteti kikötök között.

16. g.
Dereglyék és csónakok, melyek Fiu­

me városa vámterületi kikötőjéből jön­
nek, a szabadterületi kikötő bejáratánál 
felállított pénzügyőri őrsnél jelentkezni 
tartoznak s rakományuknak vámok­
mánynyal kell fedezve lenni.

a , '5- §■
A szabadterülethez tartozó kikötőbe 

érkező hajol; áruik kirakását v.imhiva-

A virágok költője.
(Tompa Mihály)

I.
Hol nyugszik a költő? 
Virágos domb alatt.
Ián az a sok virág 
Mmd szivéből lukadt.

Világ a küllőnek
Talán lllndérálma....
Hajnali barma (gyöngy, 
Csendesen hullj rája!

II.

(Vége). I

Sajó vize pariján 
Messze egy sírt látok.
Körös-körül ülik 
Szép szelíd virágok,

•8 ki róluk régen 
Annyi szépet regélt,
Az alvó költőnek 
Ok mondanak regét.

Regétjeitek neki,
Szép szelíd virágok ! 
Ott lenn is édesen 
Emlékezik rátok.

Azon áruk, melyek a város támlerü- 
let! kikötőjéből dereglyéken és csóna­
kokon szállíttatnak a szabadterületi ki­
kötőbe, a városban levő valamely vám- 
kirendeltség által előbb kezelendők Az 
illető vámkirendeltség a külföldi elvá- 
mo'atlan küldeményeket szabályszerűen 
kilépteti, a belföldi árukat pedig kivitel­
ben vámkezeli. Az árukról mindkét eset­
ben bemóndójegy állítandó ki, mely az 
árut tengeren való szállítása közben a 
szabadiéi illeteti fekvő fővámhivatalig vagy 
ennek valamely kirendeltségéig kíséri. 
Az utóbbi a küldeményeket bevezeti a 
bevallási lajstromba s az elintézett bo- 
mondójegyer visszaküldi az illető vám­
területi kirendeltséghez. Ha belföldi á- 
lük a városból tengeren szállítandó!; a 
szabadterületen fekvő vámterületi raktá- 
lakba, akkor be áruk csomag- vagy iir- 
z.íi alá helyezendő!; s a vámvonalat é- 
nntő forgalomra nézve megállapított rö­
vidített eljárás alkalmazása mellett veen­
dők elintézés alá.

A vámterület kikötőben levő hajók­
ról való, de még nem vámkezelt áruk, 
dereglyeken és csónakokon csak a fö- 
vámhivatal engedélye alapján szállítha­
tok a szabad területi kikötőbe.

I la ezen áruk belföldi származású 
akkor azok kivitelben kezelendők; kül- 
lolch aruknál elegendő a vámhivatal ré­
széről az áruszállító bevallása alapján 
kiállítóit engedélyjegy.

Az illető áruk átrakása a szükséghez 
képest jövedéki felügyelet alá helyez- 
heto s áz átrakott áruk a hajóm ilatko- 
zaton le.randók (>'0/yf. kör.)

—♦♦—

III.
Fii lem i le szállott 
Leveles bokorra,
Énekelget ra rózsának 
Szivéből zokogva.
Hallgatja a rózsa,
Bánatos lesz lőle :
„Szebben ludo't, i,ej, mégis a 
Virágok költője!“

IV.
«Aludj, kedves költőnk !
Sóliajtgaf. a rozsa mélyen.
Fejét, le-lehajfjn
s könny csillog |ü| szép szemében.

Harmatot perget a 
Lengő fehér liliomszál:
"Aludj, kedves költőnk I 
Álmodozzál, álmodozzál!“

Szomorú részvéte 
Suttog a kék nefelejcsnek :
„Mért haltál meg, küllőm?
Soha, soha nem feledlek I
Csilingel a csttggü 
Harangvirág hús harangja..,. 
Hajnalka, estike,
Minden virállS úgy siratja
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FIUME

Női kereskedelmi tanfolyam.
A magyar közoktatásügyi miniszter a 

nőknek tisztességes megélhetésre új tért 
nyitni szándékozván, a fennálló polgári 
leányiskolákkal és közép-kereskedelmi 
iskolákkal kapcsolatosan szervezhető «női 
kereskedelmi tanfolyamok» számára a 
kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg 
szervezetett adott ki s elrendelte, hogy 
ilyen kereskedelmi tanfolyam, ha a helyi 
viszonyok szükségessé teszik s a ren­
delkezésre álló eszközök módot adnak 
reá, városunkban, az áliami felsőbb 
leányiskolával kapcsolatban lehetőleg 
már a jövő 1891 2 tanév elején, rendez 
tessék be.

Ezek következtében bizonyára öröm­
mel veszik tirztelt olvasóink, ha ezen, 
egész társadalmunkat közelről érdeklő 
tanfolyamok szervezetét az alábbiakban 
ismertetjük :

/. Szer rezet.
A női kereskedelmi tanfolyamok fel­

adata : nőknek alsóbbfokú kereskedelmi 
foglalkozásokra való előkészítése. 

Tanítandó tárgyak :
I. Könyvvitel; 2. Kereskedelmi szám­

tan, 3. Kereskedelmi- és váltóisme; 4. 
íródéi munkálatok és levelezés; 5. Aru- 
isme kereskedelmi földrajzzal. 6. Szépí­
rás.

Mint rendkívüli tantárgy a gyorsírás.
A tanítás ideje teljes 8 hónap, októ­

ber i -tői május 3í-éig.

A felvétel feltrteln.
A tanfolyamba oly leánynövendékek 

vétetnek fel kik a polgári vagy felsőbb 
leányiskola 4 osztályát vagy a felső népis­
kolát legalább elégséges eredménnyel vé­
gezték és 18 évesnél nem idősebbek.

Felvehetők továbbá olyan 18 évesnél 
nem idősebb leányok, a kik felvételi 
vizsgálaton igazolják, hogy van kellő e- 
lőképzettségök a tanfolyam sikeies el­
végzéséhez. E vizsgálat tárgyai:

1. Magyar, illetőleg olasz nyelvtan és 
fogalmazás. Az utóbbira nézve a mér­
ték a polgári leányiskolában megszerez­
hető képesség.

2. Számtan. Teljes jártasság a négy 
alapműveletben egész- és tört számok­
kal, a hármasszabályhoz tartozó felada­
tok megfejtése, a lánczszabály.

3. Földrajz, különösen Európa, Ázsia 
és Amerika földrajza.

Egyes figyelemre méltó esetekben, a 
tanári testület és kir, tanfelügyelő aján­
latára, a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter engedélyével, 18 évesnél idősebb 
nők is felvehetők,

Rendtartás.

Álmodó költőnek
Az örök zöld halkan súgja;
,.En leszek sírodnak 
Hervadni lan koszorúja :

V.

A költő sirhalmán 
Aranyos pillangó,
Kék ég sugarában 
Csillogó, száll ingó.

"Csillogj, lepke, csillogj 
Azon a sirhalmon !
Gyönge violáeska 
Szelíden ringasson!

VI.

A hanvai temetőben 
Balos madár egyre csak azt sirja : 
„Vándor, állj meg, ejts egy könnyet! 
Itt a költő szép virágos sirjaI“

Vándor megáll a sir mellett.
S könnyet hullat a nyíló rózsára....
A költőt no feledjétek, 
llalgassatuk a dalos madárra!

Pósa Lajos.

I • §. A bei rat ások és felvételi vizsgá­
latok szeptember hó három utolsó nap­
ján történnek. A tanítás október i-én 
kezdődik.

A felvételi vizsgálatért az összes 
tárgyokból 5 fit. dij szedetik. A dij e- 
lőre fizetendő.

A növendékek tandíjat fizetnek, mely 
a tanfolyam fentartási költségeinek fe­
dezésére fordittatik és a helyi viszony* k 
tekintetbe vételével félévenként fizetendő 
20-20, tehát összesen évi 40 frtban ál­
lapíttat ik meg.

2. $. Szünnapok csupán a vasár- és 
ünnepnapok, — izraelitákra nézve az 
engesztelési nap és újév, — nagycsü­
törtökből hüsvét — hétfő ig, továbbá 
a király és királyné Ö felségeik szüle­
tése és nevenapja.

4. §. Január végén a tanulók Ellesi- 
tőt kapnak, melyet a szülőknek, illetőleg 
a gyámnak alá kell Írnia.

5. Az érdemjegyek : jeles, jó, elég­
séges elégtélen.

6- § 12 óra igazolatlan elmulasztása 
esetében az illető növendék kimaradott­
nak tekinthető.

7. §. Nyáron délután 5, télen 4 óra 
után tanítás nem tartatik. Egy napon 
legfeljebb 3 óra lesz. Ma a viszonyok­
nál fogva ki nem kerülhető, hogy a nö-- 
vendekek az est beálltával távozzanak 
az iskola épületéből, akkor hozzátarto­
zóik kötelesek megfelelő kíséretről gon­
doskodni.

8. A leánytanulókat a helybeli ál­
lami kereskedelmi akadémiának e czélra 
meghívandó tanárai fogják tanítani, a 
növendékek azonban állandó női fel­
ügyelet alatt fognak állani. E felügye­
letre okleveles tanítónő fog alkalmaz­
tatni.

9 §• Junius hó első napjaiban tar­
tatnak korlátolt nyilvánossággal a vizs­
gálatok, a melyeken minden tanuló min- 
dón tárgyból felel. E vizsgálatok, a kir. 
tanfelügyelő vagy helyettese előtt men­
nek végbe.

A szóbeli vizsgálatokat írásbeliek elő­
zik meg a könyvvitelből, kereskedelmi 
levelezésből és a kereskedelmi számtan­
ból.

10. ij. A kik sikerrel végazték a tan­
folyamot, elbocsátó bizonyítványt kap­
nak az egyes tárgyakból nyert érdem­
jegyekkel.

12 s>. A női kereskedelmi tanfolyam 
a tankerületi kir. tanfelügyelő felügyelete 

alá helyeztetik.
Jelentkezés.

Minthogy c tanfolyam fentartási költ­
ségei a növendékek által fizetett tan­
díjból fedezendők, a tanfolyam csakis az 
esetben fog megtartatni, ha a költségek 
biztosítva lesznek. E végből szükséges, 
hogy legalább is 15-cn iratkozzanak be 
a tanfolyamra. Jelentkezni lehet a fiu­
mei hely. tanfelügyelőségben, a m. kir. 
áll. főgimnázium épületében.

Helyi óh különféle liirek.
Ev. ref. egyesült egyház isteni tisz­

telete. A Via Cl -tiki Xágrád árvaház­
ban f. hó 9-én 'a-árnap d. c. 10 órá­
mkor német nyelven istenitisztelct fog­
tartatni.

-féle jotókony a-
/aleria

A „Mária Valeria* 
lapitvány Fiume városa Mária Val 
főherczegnő férjhez menetele alhalmábúl 
a fenséges főhercze,'asszony nevére egy 
2000 fitos alapítványt létesített, mely 
bői minden évben az egybekelés napja 
nak emlékünnepén egy azon évben férj­
hez menő, szegény fiumei leány bozo 
mány czimen bizonyos összeget kap. 
Ezen hozományt az idén az egybekelés 
ünnepének évfordulója napján, a városi 
központi jótékony-egylet bizottságának 
ajánlata alapján a városi elöljáróság Sa­
sain Antonia nevű dohgnygyári mun­
kásnőnek adományozta.

„Frigyei föherczeg« es. és kir. kor- 
vefthajó, mely a helybeli hadi tengeré­
szeti akadémia első éves növendékeivel 
egy havi távoliét után múlt hö 30-án

kikötőnkbe érkezett, tegnap reggel <8 
óra kór, a tengerészeti akadémia 2-od 
es 3-ad éves növendékeivel ismét G be­
li tanulmány útra Görögországba indult.

A városi árvaház növendékeinek 
kirándulása. A városi árvaház növen­
dékei tegnap előtt délután a Magyar- 
horvát gőzhajózási társulat „Senj“ 'gő­
zösé * kirándulást tettek Abbáziába. Az 
utazás költségeire a központi jórékony 
cgycsüiet az árvaházi igazgatóság aján­
latára 20 forintot engedélyezett, mely 
összegek azonban a Magyar horvát gőz­
hajózási társulat igazgatósága azon meg­
jegyzéssel küldött {vissza, hogy ez összeg 
az árváknak Abbáziában való megvendé- 
getetésére fordittassék.

A kis árvák, az Adamich mólóró! d. 
u. 2 órakor indultak s Abbáziából 
kellemes sutálás és lukulusi ozsonna ti­
tán, este 9 órakor térlek vissza Fiúmé­
ba.

Ajándék a városi múzeumnak Ho­
nolta b. hivatalnok a városi muz-minnak 
egy érdokos kagyló gyűjteményi, ajándé­
kozóit, mely leginkább a fiúim i és ma­
gyar bor vál tengerparton tenyésző kagyló- 
Fjok igen szép példányait tartamára.£ Az 
ajándék 3G4 szám alatt lett bejegyezve.

Hazafias ünnepély Grohovóban. Ér­
tesülünk, hogy a szomszédos roliovoiak 
a fiumei hazafiakkal együtt augu-tus 
-9-áP Szent István király ünnepének 
évfordulóját nagy ünnepségekkel ohijtják 
mogul ni.

Az egész falu lobogó díszt öl e mi- 
pon s zene szó én rnoz-ár durrogatás 
iogj.i hirdetni, hogy a grohoviak, a Re- 
pi'ia völgynek szorgalm is munkásai és 
jó hazafiak, a fiumeiekkel együtt Magyar- 
ország vedszeiitjének ünnepét ülik, s 
imdy ünnepélynek fény pontját egy uj 
magyar lobogónak felavatása illetöivg 
kitűzése fogja képezni.

Fiúméból és Grolmikból sokan fog­
nak e napon Grobovoba íándulni hol a 
magyar nemzeti lobogónak ünnepélyes 
kitűzése után a városi zenekar játéka 
mellett népies mulatságok este pedig 
kivilágítás és tűzijáték is lesz.

Felfedezett barlang Fiume köze­
lében. A Luiza ut mentén lek vő Just in­
fél«* kőbányában a múlt napokban egy 
nagy terjedelmű köbarlangot fedeztek 
fel. A kőfejtő munkások állítása szerint 
a barlang két nagy terjedelmes üregből 
es egy hosszú folyosó szerű nyílásból 

j áll, melynek leghátsó része még egy har­
madik nagy üreggel van összeköttetés­
ben.

A barlangba igen kényelmetlen és ve­
szélyes a bejárás, mert nyilasa több me­
ter magasságban fekszik.

A belső üregekben állítólag csepkŐ a- 
lakok és egyes helyeken szabályos fél­
kör alakú meszes lerakodások láthatók.

Egészségügyi intézkedés. K délén 
még folyvást pusziit a kolera s tartani 
lehet tőle, hogy a veszélyes járvány még 
nem érte cl tető pontját. A járvány be- 
hurczolását megakadályoz unió, a keres­
kedelemügyi in. kir. miniszter f. évi 
48191 színi alatt s múlt hó -.Viki ke­
lettel a következő távirati rendeletét, 
k ii időt te a fiumei megy. kir. tengerésze­
ti hatósághoz: Miután a kolera meg­
szűnése a Missauaban nincs hivatalo­
san megállapítva, Alexandriában azon 
ban az onnan érkező li ijók szabadon 
parthoz bocsáttatnak, elrend-deni, hogy 
az egyploir: kikötőkből érkező bajok 
szoros orvosi vizsgálat alá vétessenek.

Olasz hadihajók a dalmát parto­
kon. Velpnczé'bő! jelentik, hogy az o- 
Iasz hajóraj havin.ülik csoportja, az ist- 
riai partokról vissza térve a dalmát par­
tok koszában hajózva ('attaréi feléi vet­
te útját.

A fiumei hitelbank a legutóbbi ren­
des évi közgyűlésén, elhatározta a vesz­
teséggel járt. dongaüzlet, felszámolását, 
és a veszteséghez képest a társulati 
alaptőke leszállítását. Az igazgatóság 
ennek megfelelvén, augusztus hó 4-ére 
rendkívüli közyülést biv össze. Érte­
sülésünk szerint a leírandó öszszeg 240,000

írt. s ily kép a lebélyegzés részvényenként 
20 irtot fog t énei.

Veszteg Vr A-3 Tun ;" ,an. A tunist
kormányz' ág e’rende le, hogy a Sírid­
ból ós a'cx 11-::i t ai öbölből c: !:ező ha­
jók hat napi veszfegzárolás al i vetesse- 
scnck.

Magyar faszén Franc! írsz ágban.
iv-ry p. i-i czeg ,* x.vér io!va;.:á.t azzal 
a ken;-'s<d foidu.t a :<-r«■ -. ;ed -'mi mú­
zeum I ud.i id i i.-ódájához név -zuo 
meg 11- ;: iiuz 1 i ez á; két, a ’;ie!vek Fran­
ciaországba ám;: i ának. A
ezég a kapott ér fo'y á:i most,
a köveik-ző Írja : „Pámmbuu roppant 
mennyiségű faszé ae.:" -o; mi­
után a konyhák .Tvé-'o I v - ob' részt
ezzel a tiiz ml1 anyaggal í. ''ni :. Jíd-
digdé jóllibáira lx1':' Id: í'* ■m' áa-m-
náltak é-s es kis mennyi'« : ‘ a z nek 1 -f:
un po I tii.it a < a lux • abar.: na rvherceg­

:sá-ghői. A fra ! c. a faszenet in! eg a Ni-
vernáisbea 1 á it ) 15—-20 éves fia-
tál es . " : u ;y 
a bükkunyagoí er őse. 11 k-v ■- ik erősen 
keveiik tóig;, fa anya ami. Termesze ins, 
hogy azon, az áron, a in dyen a francia 
térnék kél, a mag r . szenet P iri-ban 
nem leie-íne ein.; a ;i ideg - ter­
mékeket akar ebtdui, azt e- .k u • te- 
h.'l i, Ilii a vevő '•■/. üSn': eir, yh .yuj. , 
hat. A faszén -t Furm-a á‘ Runen »a.f- 
vairy a Unná 1 1\. :: és ■ é- vasú­
ton Parisig leli 4ne az i a n. Behoza- 
lali vámot a í.-mz'hi ezúttal nem ííz'-t, 
de az uj vámtarifa faszén 10 A) kilo­
grammját 8 frana saj ja. d - valószí­
nű, hogy ez' a v • mi éréit a belföld: 'mi­
mé ; árának emelkedés paraiizáiui fog­
ja. Az érőnké!te : a né;dé--es ez '-:: revét 
által fe.aj kilo:: ára": n kereskedelmi má­
znom tuda I: ózó irodájában • adhatják 
meg.

A ezukoradó. V pénzügyi -a:aiszrer 
egy úja >b rend- ete a k i/.e kezöket 
ha ja meg az ilerŐ közege ka A;:

A ezukor gy Ir isi .... • n • ; szünete­
lés után való ismeri magnyitás tkor, az 
üzletszámát tar:ami alatt hivatalos 7.ár 
alá helyezne ő biz os g V 'rak-n 
t »‘OS e len zár a : : -t;j kész, c : ; 
tevnielvények su’yáui . ujb'i v.i" > nieg- 
áIlap:tárnia 1 , ha a ,'i.v ains zárak sér­
tetlenek és más a?:g iiv som forog f-n. 
az olyan ezu :ov terme; va ye ;ze ■ ez ve, 
.íelyek nyilvánvalókig eg - lő suiyu 

csomagokba vannak rakva, ei-'-geiidő, iia 
próbakvpen az ilyen csomagok összes 
számának 10° a mérvük mag. A l.ész 
ezukorterme!vények készl-tének az üz­
let isméti megnyitása alkalmiból való 
megállapításánál, ha a hivatalos zárak 
sértetleneknek alá it,a ak s a vá lalat 
kezelése iránt másnemű aggály sem me­
rül fml, az adómentes apadás! százalék 
kiszámitá>áruil az üzlet meg'ZiVitetvse 
alkalmával megái!:apiruít kászleiek az 
utolsó szemle óta bevét^lezaít ezukor 
mennyiségek gyanánt veendők tekintet­
be. Zsákokba csomagólt. cznkornál is i- 
parjegy (ipari megjelölés) fémgyüri.s fü- 
zolyiikon áii a zsák lezárá ra 1 Ó 
kemlerszi neghez megfelelően odúk ütendő.

A Mac Kinley bili hatása. A M ;c- 
Kudey vámv■-md-,: r m.-k él-ibe lépteté­
se álfa állóságban azon hiedelemben tar­
totta Europa kereskedő köreit, hogm az 
észak amerikai Egyedik .1 ki.nők kán ke­
reskedelmi forgdaia a rend kívüli magas 
vámtételekkel .iaölrozor:a 11 csökkeni íóg. 
Meg ezáfolyák azonban eme hiedelmet 
az északaim-inkai Unió folyó évi első 
három haviforgaimáról kiadót: statisz- 
kai közlemények melyekből kitűnik, hogy 
külkereskedelmi forgdma, nem hogy 
csökkent, de sö‘. e.neikedeit és pedig 
az árukivitelnél 14,001.090 dollár ér­
tékben, a reexporíuái (>739 doll, és a 
bevitelnél pedig 12.233,G94 dollár ér 
(.ékben. \ folyó év első bírom hónap-“ 
janak önsz forgalmául ál tehát, emelkedés 
mutatkozik összesen 2(i,7llö8.'$ dollár 
értékben.

Britt-birmai áruezikkek kiállítása 
a budapesti kereskedelmi muzeum- 
ben A bombái osztrák-magyar főkon-

I
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zni a közös kiiliigyiminisíHer megbizá- | 
sából a muH év végével Britt-Birmában 
tett hivatalos útja alkalmából azon á* 
ruczikkeltből, melyek az említett, ország­
ban nagyobb kelendőséggel bírnak, és 
melyek tekintetében ott kiviteli ipará­
gaink sikerrel versenyezhetnének, minta 
gyűjteményt állított össze, s azt a kül- 
ligyiminiszter, az érdekelt körökkel való 
megismertetése czéljabók a kereskedel­
mi miniszter rendelkezésére bocsátotta.
A miniszter rendelkezése folytán ez ér­
dekes gyűjtemény a kereskedelmi mú­
zeum állandó kiállításában rendezve és 
közszemlére kiállítva lett, s ott az ér 
dekeltek által tanulmányozható.

Hadihajók postája. A es. és- kir. 
hadügyiminiszterium tengerészet i osz­
tálya e „Saida« korvett hajó posta kül­
deményét, folyó hó 8-án küldi Zöldfok 
szii/et Szent Vincze kikötojéb«-*. A kül­
demények érkezési ideje augusztus 2fi­
ára van jelezve.

Állomás név megváltoztatása A
m. kir államvasutak Surnjabrodi vona­
lán Lj Gradisca és Uj Kapela -Bat rína 
állomások között fekvő Pelrovoselo ál­
lomás neve kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter rendeletére Staro Petrovoselo-ra 
változtat! at ott át.

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy kereskedelem- 

ttyyi m. kir. miniszter úr Ö \agm-F 
tósái.'ának f. évi julms 17-én Ól 122«/. 
a kelt magas enged'énye alapján a f. • \ i 
gabona kivitel idij.-re további intézke­
désig az összes hi-fuvarozoM gab 11a- és 
liszt, küldemények közül, a Fiúméba 
Svajczba és Bajorországba r.-utl. ltokét 
eUŐ sorban, a más külföldi adom ásók­
ra rend ltokét pedig másod sorban so- 
ronkivi.ll fogjuk elszá Ili tani.

Budapest, 1891 július hóban.
Az igazgatóság.

I
o ,

Hirdetménv.

A világ legnagyobb gőzhajója az 
Jman társaság legújabb hajó óriása, 
mely a „City of New-York“ nevet vi­
selő s mely 20.000 lóerőt képes kifej­
teni. Ez óriási erő előállításához napon­
ta nem kevesebb mint, 400 tonna kő­
szén szükséges, a hajón tehát az óriási 
raktárakban 4b0 vasúti kocsi kőszenet 
kell egyszerre elhelyezni. Hat napi uta­
zás alatt körülbelül 091.000 tonna vi­
zet emészt fel.

Felelős szerkesztő és tulajdonos
Mócs Zsigmond.

Hirdetmény.
A szabad osztrák-magyar államvasút­

társaság íllamositott magyar vonalain 
a személy és úti podgy ász forgalomra 
vonatkozó összes djszabások] f. évi au­
gusztus hó 1 -vei érvényben kívül helyez­
tetnek és ezen vonalakon a helyi for­
galomban a m. kir. államvasutak sze­
mély- és podgy ász díjszabásához tarto­
zó ugyan ezen napon éleibe lépő llí-ik 
pótlék által a m. kir. államvasutak zó- 
»«rendszerű díjszabása lép hatályba.

Az idegen pályákkal való közvetlen 
személy forgalomra nézve intézkedések 
ufján egyes viszonylatokban vagy a ré­
gi menetdijak tartatnak épségben, vagy 
pedig mérsékeltebbek által pótoltatnak.

A Budapest és Weis közötti valamint- 
az ezen vonalon át mozgó személy for 
ga lom ban bekövetkező menet dij feleme­
lése csak f. évi szeptember hó l én lép­
nek hatályba.

A körutazási jegyek árai egyelőre 
ugjün változást nem szenvednek, de 
az azokra vonatkozó mindazon külön 
határozmányok melyek jelenleg a m.

érthetöleg f. évi augusztus hó 1 -ró! kezd­
ve az államosított, vonalakna is kiter­
jednek.

Budapest 1891. július hó 24.
Az igazgatóság.

A magyar királyi államvasutaknak 
fiumei pályaudvarára építendő két há­
rom eme le: es hivatalnok- lakóház léte­
sítésére szükséges összes munkák bizto­
sítására ezennel nyilvános ajánlati tárgya­
lás hirdet tetik.

A tervek, a lakóházak leírása, és az 
egységű r-jegyzek i minta, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályazáfi 
feltételek, valamint, a munkák vám ha­
tásához kötött feltételek Budapesten a 
m így. kir. állam vasutak magyar épít­
ményei ügyosztályában l András-y út 73. 
III emelet 40 ajtó Zágrábban a magy. 
k: r, államvasutak üzlet vezetőségének 
pálya len tartási osztályában és ! Fiúméban 
a in. kir. államvasutak osztálymérnök­
ségének irodájában, hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

A munkák tárgyában teendő ajánlo­
tok legkésőbben folyó évi augusztus hó 
18 án déli 13 óráig nyújtandók he alol- 
irt igazgat óság jogügyi osztályánál í An­
ti rá ssy úr 73. földszint 25 ajtó.

Minden ajánlót bélyegezve, lepecsé­
telve és a következő felirattal ellátva 
nyújtandó be,

, Ajánlat a fiumei pályaudvaron épí­
tendő két. lakóház létesítése körül szük­
séges munkák teljesítésére.

Az ajánlatok benyújtását megelőző 
napon, azaz folyó évi augusztus hó 17- 
én déli 12 óráig 3300 frt. azaz Három 
ezerháromszáz o. é. szerint ha 11 át pénz j 
lesz a m. kir. államvasutak központi i 
főpénztáránál (Andrássy út. 75 földszint) í 
vagy készpénzben, vagy állami letétekre j 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzet j 
árfolyam szerint számíttatnak,de a név- j 
értéken felül számításba nem vétetnek

Csak idejekoron beérkezett. Írásbeli 
ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás a- 
lapjául.

Posta utján beküldött, ajánlatok és 
bánatpénzek tért i\ evény mellett adan­
dók fel.

és kir. fensége József lőherczeg ke­
gyes beleegyezésével meg lett nekem engedve, 
hogy első rangú szállodámat ö fensége neve 
után nevezhessem el

„József Föherezeg“
szállodának

Budapest, Kerepesi-ut sarkán, a közp. 
indóhazzal szemben

Megnyitás

JULIUS hó 1-én.
Ezennel bátorkodom újonnan épült minden 

a kor és kényelem igényeinek megfelelő kellé­
keivel berendoz<‘it szállodáinál az utazó kö­
zönség -szives Ügyeimébe ajánlani. A szálloda 
hir Go szobával és fürdőszobákkal. A jutányo­
sán számított szobaárak minden szobában lát­
hatóan vannak kiragasztva.

József föherezeg
szálloda

a központi indóllázzal szemközt. 2 perez 
alatt kocsi használat nélkül érhető r|, miért 
is ugv az érkezés mint az elutazásnál, a ko­
csit feleslegessé teszi. Forgalomgazdag élénk 
helyen építve, a város bármely helyéie gyor­
san és kényelmesen lehet eljutni, miután a 
szállodánál omnibusz és lóvasúti megállóhelyek 
vannak. Szállodaion főváros h geyé-/ségesebb és 
legszebb kilátással bin) pontján épült és ét­
termekkel van ellátva. Fői őre k vésem arra 
lesz irányítva, miszerint vendégeim megelégo- j 
(lését kiérdemeljem. Számos látogatást kér ki- , 
ti'mő tisztelettel

(2■:■{'. SarJklaj SüsíbbsB«»*•
szálloda Iulajdonos.

„THE GRESHAM"
életbizLositó-tái saság Londonban.

.Magyarországi ti ók : Ausztria fiók :
Bpest Ferencz-Józselhír 5.6. Becs, Gisellastrasse 1. sz.a.

a társa ág házában, i a társaság házában.

A tarsas. vagyona i860, jun. 30 frk.l 11.010.013 — 
Évi bevétel biztosítások és ka­

mut 1 ból l.s'.lu. évi jun. 30 án „ 20.081,310._
Kiűzetések biztosítási és jára­

déki szerződések s visszavá­
sárlások ’.tán a társaság 
fennállása óta (18-18) r

A legutóbbi tizenkét, havi üz­
leti idő alatt a társaságnál „ 
értékig nyílj lat lak be aján­
latok. miál'al a társaság fen • 
nálása i la benyújtott aján­
latok összértéke „ 1.000.8 12,565

értékre megy. — Prospektusokkal és díjtáblá­
it kkal. melyek alapján a társaság kötvénye­
két kiállít, továbbá ajánlatokkal dij mm 1 n 
szolgálnak az osztr ák-magyar mona eh a i. in- 
• len. nagyobb váro.-ákan az i'ig/nök ur.ik és a 
magy a rés osztrákíiökok. 3 3

23 1.804.082.-—

IFmnely állásn megbizliatú 
személyek kik sorsjaf/ytársasú- 
//»/.' lot re hozásához tagok szer­
zésévi I foglalkozni akarnak, 
s.,yi jövedelmei nyerhetnek. 
Ajánlatok intézenelök a Un- 
dapcsti Bankegyesület nlszmuj-
liírsiisdi/iího; Ihida/iestan.

THE MUTUAL
jWí-i-v- ä KletbiztoNitó Tái-sas.

3S^" Tisztán kölcsönösségen alapul. Részvényesei nincsenek 
Alapíthatott 1843.

a legnagyobb biztonságot nyújtja

-ao

A világ legnagyobb

ása óta a társas;

legelőnyösebb élet biztosit.'. - társaséi
Összes biztosítéki alap 1891 január 1 ón 

367 m.illió tí'clo.
íg a kötvénytulajdonosuknak

7 .Millió lóriul <>t .
meghaladó összeget fizetett ki. melyből mintegy

miSlió trí csupán nyereményekre esik.
Mily szembnimo olouyökn a bizlusilá, a .THE MI'ITAI. - ,uil nyújt, „ következő köt-

vniyp.nd;. 0,'Mlmony« mutatja. mc.jr a«.rn.t a nyeremónyok a biztosítás lejáratánál csak,..... a
biztosított osnzcgH .1, rt.-k. .......4*->k kotv.my,xam (nem budi........ ;zbnilott u..I 2-11 ,tollár

f villan,ozutl nyeremények . . ............................................ " i's-u; ”-
Is'-11. máreziusban kifizrttefett................................................ .. s.,|;
Ellenbc-u összes díjfizetés volt........................................... ...................... -i 51 ti 71;
E szerint tiszta nyeremény.................................................... •» »Vjr •>

A -1 Uh Ml 11 AI.- kötvóityoi 2 óv utál] miylámadluitlaimk ó< :i óv lilán ’ nem váll.nl 
nak '•i vó"ytcb'.",kk,o - II,„I, korzikai ein:,. U,■$„»•.» Mi»M,k malin többnyire in-yeni (,!- 
ga.ll.adk rl. .lara,l„k lnzloMi:,.ok különösen jutányosak. Bővebb felvilág ,siiá,ó, t va-y "iLymk- 
súgok elvállalásán I (essék fordulni a v,l"> "KjrnoK-

Magyarországi vezérigazgatóság-hoz, BUDAPEST, Bécsi-utcza 5

<z)> <!:Ö> <gg>

X»K.V képes ár jegy szék ingyen és kérinentev.

Z "

Hirdetmény.
Németalföld osztrák magyar vasú 

ti kötelék Font nevezet t kötelékben 
1887 év május l je óla érvényes díj­
szabás II. része II füzeiében f. év au­
gust us 1 én a VI. pótlék lé-p életbe, mely 
az időközben állomositoft oszlr.-magy 
illám vasút társaság f'zvgléd átmenet, Sze 
ged álmenef is Tein-svár Józofváro 
átmenet állomásainak a díjszabásba va 

felvé elét, és a 9 sz. kivételes f bor ) 
kiegé.-v.itéséf tartaImázz;

Ezen pótlékok az a ló limit igazgató 
sáv díjszabási osztályában kaphatók 

Budapest 1891. július 24-én,
A m. kir. államvasutak i 

at ósága a többi érdekelt 
vasutak uevoben

tlarmomkniól külön ávjvyzk kvmid<>
<83> <ui>

f Sternberg Armin
l „—é.stestvére. ía'ÁÍár.

BUDAPEST, Vll, Kerepesi-ut 36.
j u k. -zI!iné-nyi'í mindcnn -mi'í vuiuts-, verő-

*•' 1,1 z úiv-', hangy/erek é- azok kellékei la&y


